



ду, когда было уже слишком поздно, и на Уольседа должна быть полная ответственность; правительство было не в состоянии принять предложение Уольседа, ибо оно предоставляло мирную политику; Ландсбург отказывается от опубликования документов, о которых упоминает Уольседа. После оживленных прений, предложение Уольседа отвергнуто.

— Палата общин. Гибель закладов, что они не могут дать точных сведений относительно расходов по военным операциям в Китае, но общая сумма их должна доходить приблизительно до трех с половиной миллионов. Рекомандо спрашивает, разрешено ли английским офицерам, в случае раздора между союзниками в Китае, угрожать оружием и силой, не запрашивая предварительно самое правительство? Гамилтон отвечает, что английские офицеры в операциях в Китае проваляли, при всех трудностях, крайне призрачный дух и товарищский министр не думает, чтобы нужно было посылать им инструкции.

БЛУМФОНТЕНЪ. Деветь произнес рыв своим присервантам, в которой заявил, что в Трансааде не происходит решительно никаких переговоров о мире с английскими властями.

СТАНДЕРТОНЪ. Войска, состоящая под начальством Френча, приостановили действия в виду происшедших между Китченером и Ботой переговоров.

— ЛОНДОНЪ. Королевская чета и герцоги Корнуольские выехали из Портсмута, откуда наследный сын супруги отправился в продолжительное путешествие.

— ЮКОГАМА. В нижней палате правительство заявило, что истинным положением дела не оправдывается слух о выгнании русскими судами пушек и строительного материала из Мофо (из Корей) для сооружения там форта.

— Корейский министр финансов арестован по подозрению во намерении убить фаворитку императора и других детей двора. Министрство подало в отставку.

С-ПЕТЕРБУРГЪ. В университете, женском медицинском институте и мужских и женских гимназиях отсужены пансионаты по сокращаемому министерством народного просвещения.

— ЛОНДОНЪ. Палата общин приняла проекты обещания цифры войск и расходов на увеличение этой цифры согласно плану Брокрида. Обсуждение по статьям отложено на позднейшее время.

— ВАШИНГТОНЪ. Официально, хотя косвенно, Соединенные Штаты признали присоединение обширных афро-азиатских республик к Англии. Это признание присоединено к ежегодному обзору торговли Соединенных Штатов за границей, издаваемому министерством иностранных дел.

— ЛОНДОНЪ. Китченер сообщает из Претории: отряд полковника Паркера в Лейденбург застал врасплох бурный лагерь у Крагерспоста и вывел его; отряд бур убить, пять ранены и 32 взяты в плен; взято много скота и лошадей.

хлба; у англичан пале один и ранены четверо.

— ФИЛИППОЛЬ. Константинопольский младо-турецкий комитет предлагает французскому правительству, чтобы оно предоставило мирную политику; Ландсбург отказывается от опубликования документов, о которых упоминает Уольседа. После оживленных прений, предложение Уольседа отвергнуто.

— Палата общин. Гибель закладов, что они не могут дать точных сведений относительно расходов по военным операциям в Китае, но общая сумма их должна доходить приблизительно до трех с половиной миллионов. Рекомандо спрашивает, разрешено ли английским офицерам, в случае раздора между союзниками в Китае, угрожать оружием и силой, не запрашивая предварительно самое правительство? Гамилтон отвечает, что английские офицеры в операциях в Китае проваляли, при всех трудностях, крайне призрачный дух и товарищский министр не думает, чтобы нужно было посылать им инструкции.

БЛУМФОНТЕНЪ. Деветь произнес рыв своим присервантам, в которой заявил, что в Трансааде не происходит решительно никаких переговоров о мире с английскими властями.

СТАНДЕРТОНЪ. Войска, состоящая под начальством Френча, приостановили действия в виду происшедших между Китченером и Ботой переговоров.

— ЛОНДОНЪ. Королевская чета и герцоги Корнуольские выехали из Портсмута, откуда наследный сын супруги отправился в продолжительное путешествие.

— ЮКОГАМА. В нижней палате правительство заявило, что истинным положением дела не оправдывается слух о выгнании русскими судами пушек и строительного материала из Мофо (из Корей) для сооружения там форта.

— Корейский министр финансов арестован по подозрению во намерении убить фаворитку императора и других детей двора. Министрство подало в отставку.

С-ПЕТЕРБУРГЪ. В университете, женском медицинском институте и мужских и женских гимназиях отсужены пансионаты по сокращаемому министерством народного просвещения.

— ЛОНДОНЪ. Палата общин приняла проекты обещания цифры войск и расходов на увеличение этой цифры согласно плану Брокрида. Обсуждение по статьям отложено на позднейшее время.

— ВАШИНГТОНЪ. Официально, хотя косвенно, Соединенные Штаты признали присоединение обширных афро-азиатских республик к Англии. Это признание присоединено к ежегодному обзору торговли Соединенных Штатов за границей, издаваемому министерством иностранных дел.

— ЛОНДОНЪ. Китченер сообщает из Претории: отряд полковника Паркера в Лейденбург застал врасплох бурный лагерь у Крагерспоста и вывел его; отряд бур убить, пять ранены и 32 взяты в плен; взято много скота и лошадей.

ходил это нужным, но, повидимому, они имели в виду только напугать китайских властителей, и когда это произведение печаталось в китайцы уступили, но основания для такой уступки сами собой исчезли.

— Голландский генеральный консул в Гонг-Конге в своем донесении правительству упоминает, — по словам «Ostasiat. Tijds.» — на те обязанности, которые возложены на него за собой развитие Китая.

— Одновременно и неспешно китайцы ко всему чужеземному, — говорит он, — идут на руку с усиленным стремлением иностранцев проникнуть во внутрь могучего дарства и там укрываться. Европейские купцы не удовлетворяются теперь только тем, что им предоставляется право торговли в портах, но они хотят, чтобы для них были открыты все двери и они могли проникнуть дальше вглубь страны. Согласно их планам и желаниям, Китай должен быть покрыт сетью железных дорог и на всех рывках и каналах должны плавать пароходы под европейскими флагами и доставлять европейские товары в самые отдаленные места китайского царства. Разумнее, куднее и капитализм, создавая такую картину и почти все торговые палаты на севере требуют открытия Китая для всех европейских и смотреть, как на право Европы, на ее стремления проникнуть в Китай. Но если вспомнить, какую удивительную силу может проявить китайский народ, если они серьезно подготовятся к борьбе с другими расами, и если принять во внимание те успехи, которые уже сделаны Китаем в военном отношении со времени японской войны, то станет ясно, что европейцы должны тщательно избегать всего, что могло бы возбудить у китайцев охоту к военным упрямлениям. Для Европы в этом заключается вопрос самостоятельности; она должна уютиреть все меры, чтобы помешать Китаю сблизиться военной державой. Прежде всего, Европа должна настаивать на полном запрещении ввоза оружия в Китай не теперь, но и тогда, когда наступит нормальное положение вещей. Английское правительство в Гонг-Конге, за последние годы, приняло меры по ограничению ввоза оружия в Китай, по тамошней торговой палате, ввиду своих представителей в колониальном совете, сумела помешать привести эти меры в исполнение, что гьм вредно, что они вредят интересам торговли».

рода инструменты и пр. Вообще наступил благоприятный момент, чтобы завязать более тесные торговые сношения с богатой густ населенной Гириской провинцией, так как порядок в край уже установлен, и китайцы сами сознают необходимость сблизиться с нами, посылая караваны свои во Владивосток. Дороги до марта прекрасны, хотя кое где еще водятся хулиганские шайки, но с той стороны от дороги и с небольшой возмущенной охраной можно проходить спокойно. Рекомендуется путь через Харбин и Талдыкуртюговича, общепризнанное наиболее удобное, со стороны администрации Примурского края.

— Школьное дело. Директор народных училищ Завьяловской области приказом от 24 марта преобразовал 19 одноклассных (сельских) школ в двухклассные, с увеличением сумм, отпускаемых на содержание каждой школы; он также открыл вновь 8 одноклассных школ и увеличил размеры содержания учителей от 100 до 180 р. в год каждому, из сумм губернского земских повинностей. Кроме того, он рекомендовал всем сельским обществам, желающим открыть у себя школы, посильно с соотвествующими ходоатайствами, так как в его распоряжении есть остатки до 10,000 руб.

— «Заб. В.»

— Енисейская губ. (Кустарные промыслы). На один из видов кустарной промышленности — корзиночный, имеет обращение правительства и развить корзиночное производство предложено, между прочим, и в енисейской губернии. Для чего чрез уездных полицейских управлений затребованы сведения: из каких местностях енисейской губернии желательно открыть школы «по корзиночному делу», а равно указать кандидатов для подготовки их в качестве стенографистов министерства народного просвещения в преподаватель-мастера для этих школ и не слугующие командировать какое-либо подходящее лицо за границу для ознакомления с подобным положением корзиночного производства, а также сведения о числел лиц, занимающихся корзиночным производством, как велик доход от этого производства, где и куда сбываются корзиночные изделия, а также к кому сословия принадлежат упомянутые лица, каково они поведения (т. е. кто из этих лиц, как указано выше, пожелали бы быть кандидатами в означенных школах в качестве стенографистов, а равно преподавателями этих школ.

— «Ен. Г. В.»

— По старинке. «Ен. Г. В.» шутит: «Ты же видишь — дальше будет — излюбленная пословица наших железнодорожников, — пословица, которой строго придерживается и Сибирская дорога. Так, две из древних достижений товаров на этих днях отравились из Г. Иркутска своих агентов для организации гужевой доставки товаров. Факт знаменательный.

— Новая сообщение о севере Сибири. Только что полученные вести от самаровского агента А. А. Дунина-Горкача об его экскурсиях в нынешней зимой в

двух изследований совершенно неизвестных районов Сиберного края.

— Работами А. А. Дунина-Горкача в восточной части Верхнеозерного уезда открываются Тобольская Америка — Назимский край, — на карте сейчас в этом районе пустое место. На самом деле здесь находится 13 населенных пунктов, масса рек, из них некоторые обитаемы. Интересно тип населения, уклад жизни, отчасти: мужчины не только с усам, но есть и борзоты. По Назиму есть хорошие леса — сосна и лиственница. По численности, произведенному А. А. в Назимском крае оказалось свыше 70 дымных работников мужчин.

— При побеге по Назиму ведена была маршрутная съемка, снимавшая Назим с Обью в двух пунктах: югу Камысаркиски и с Мало-Атлаского.

— «С. Л.»

(иши рек), засадула сообщение г. городского головы Гаврилова такого содержания (перевод своим словами): г. Гаврилов обратил внимание гласных на заслуживающую сугубого внимания своему вредно деятельности г-му Грехову, заведывающему местными городскими прикладными училищами. Г-н Грехов за время своего короткой службы (всего год с лишним) просто опротивил городскому голове; она постоянно придирается к городскому управлению из-за унцильных дель: то ей не нравится поименование, то не достаточно внимательно город относится к училищу и к ученикам дель; мало того, что она надобит городскому управлению, она еще пишет о том же в газеты, начальству, а начальство ей вриет и... наперед трудится. Словом, от названного своего (г-н Грехов) столько, что г. городской голова, получая неприятностей, что долге такою для терпеть нельзя... О. Беновский официально отношением (за №) пишет, что, благодаря небрежному отношению училищника Греховой к реальному воспитанию взрослых ей детей, по дельне не поощряет первоначальных богоугодных; на всеобщих воле не бывает а на литературных весьма неаккуратно, вследствие чего — вбра падает, нравственный устои, а с ними и государственные — подрываются г-же Греховой из самого основания... Проведенная русская школа не выполняет своего назначения, указанного ей высшей властью... Дельо должно до того, что названная училищница не привола учеников из храма Божия, когда в нем совершают богоугодные проеиславнейший Макарий, епископ томский и барнаульский... На один из местных священников не рьшается переступить даже порога этого несчастного училища в качестве законоучителя, — вот твой числ и он, О. Беновский, — чтобы не вступать в преидательство с училищницей Греховой по религиозным вопросам. Но эти притяну преподавание Закона Божия в правительственном (т. е. е. министерства народного просвещения) православном училище вовсе управделено. Г. Гаврилов все сказанное протиреж Беновским подтверждает и прибавляет, само собою разумеется, не скучая, — поскольку отсуживаются... И вот городской голова в состав тринадцати (круглого же числа), руководимая своим головой, имеет приглашение последнего и поучения (на христианском духе) О. Беновского, единогласно постановила (неужели, господа гласные, — единогласно... Может быть, — единогласно, — страша раба Юзефа...;) признать настоящее состояние городского женского училища несоразмерным и умоуломить г. городского голову ходатайствовать перед учебным начальством о немедленном увольнении от занимаемой должности г-жи Греховой, как виновницы всего зла, и о назначении на эту должность кандидата другого, более достойного лица (указаны кандидаты). Вот факты, достояние которого не подлежат сомнению, также, как и то, что г. Гаврилов сознательно постановило тринадцать с покойной советью сделанного богоугодие и полезное дело, немедленно отлучая при соотвествующем ходатайств г. директора народных училищ томской губернии. Что же будет дальше? — спрашивает, возмущенные и недоумевая обыватели (один с замолвством, а другие возмущенные поступком гласных). Неужли г-жа Грехова останется на своем месте на соблазн всему миру? Ну, а что же

Къ событиямъ въ Китаѣ.

По поводу отъѣзды экспедиции въ Синь-ань-фу. Проектированная графомъ Валдерсеемъ экспедиция въ Синь-ань-фу, терпеленое место пребывания китайского двора, в настоящее время отъѣзжена. «Berliner Tageblatt» передает слух о причинахъ этой отъѣзды. Петербургскій корреспондентъ этой газеты говоритъ, что русскому представителю въ Пекинѣ было дано предписание съѣздить графу Валдерсею по поводу его экспедиции въ страну предательства, которая была съдана въ довольно рѣшительной формѣ. По мнѣнью русскихъ, графъ Валдерсе — только главнокомандующий войскъ Печили, и потому онъ не можетъ предпринять, безъ согласія всѣхъ прочихъ державъ, никакихъ экспедиций за пределы этой провинции. Несомненно, что такого согласія въ данномъ случаѣ не было дано. Известно также, что и американскій посланникъ высказался противъ такого бездѣльного и рискованнаго предпріятія. Впрочемъ, какъ указывалось, съ американской стороны это было заявлено лишь постъ того, какъ русскій представитель рѣшительно высказался противъ экспедиции въ Синь-ань-фу.

Верхиская газета думаетъ, однако, что Валдерсе не обратилъ бы вниманія на русской протестъ и, конечно, привелъ бы въ исполненіе свой проектъ, если бы па-

Сибирская Жизнь.

Благовѣщенъ. 11 фев. въ городъ приѣхалъ изъ Манчжуріи третій съѣздъ казаковъ амурскаго казачьяго войска. Они встрѣчены были г. военнымъ губернаторомъ ген.-лейт. К. Н. Гирскимъ, который поздравилъ ихъ съ благополучнымъ окончаніемъ службы. «Ам. К.»

Спросъ на русскіе товары. Въ Гиринѣ и Крайнецахъ, по словамъ «Ам. Кр.», теперь большой спросъ на русскіе товары, какъ-то: сукна, сахаръ, мыло, вскаго

Хроника Сибири.

Намерши слез! Я не знаю, Чѣсть у Бога кто злое, Щобъ у тѣхъ кто жидко? А хату раемъ называють!

Разнообразныя картины крѣпостной жизни шаркалова Шевченко въ его Кобзарѣ. Онъ описываетъ тяжелую непосильную работу крестьянина на помѣщичьихъ, такъ называемую «панцину».

На панцину угодить весь трудъ, все время и все свои крестьянина. Не остается свободного времени не только для отдыха, а для того, чтобы Богъ помолиться, чтобы покорить годовалого ребенка.

Тамъ неволя, Работа тяжкая; нѣколи И помолитесь не дають...

Тамъ по льду тѣниво... Опудла дитяна годовалая мре, А мати шенчаю на панцини же... Вотъ правдивый рассказъ о судьбѣ крѣпостной семьи.

«Тамъ матиръ добрую мою, Ще молодую, у мотулу Нужда та праца поломали; Тамъ батько, плачущи въ дѣтныи, (А мы мали були и голы) Не потерпѣвъ льхотъ долѣ, Умеръ на панцини...» А вы Развѣдасы межъ людьми, Мовъ мнѣшаста...

Рядомъ съ этимъ горекъ и шибетой рисуетъ нашъ поэтъ картину жизни — жизнь сельца, уповающа въ довольствѣ и въ веселіи.

Вотъ... Готическая въ часамъ домъ, Сало обирае кругомъ, И шапочку мужикъ зимнею, Якъ флагъ побочать; значить, навъ У себе въ причетъ гуляють. Оней годовалый кабынь...

А вотъ — сва горѣ стѣны палаты — не наче было. Въ палатахъ живеть помѣщикъ князь. Жизнь въ палатахъ — непростудное веселіе: «любить и зимку музыка тѣ, вно рико гостей не сыгать налыма». Опыльшине гости выхвалють хозяина: «И патриотъ! и братъ убогий! Нашъ славный князь! Внати, Внати! А патриотъ, убогий братъ, Дочку я тѣмъку одиме У музика...»

Наступлетъ неурожай. У крестьянъ все почти время короткѣ уходитъ на панцину, вѣтъ никакихъ запасовъ; годокъ ии... смерть коситъ обильную жатву.

А въ княжескихъ палатахъ попрежнему царитъ веселіе: Гуляе князь, гуляють гости, Реветъ палаты на постои, А годокъ стогне на селѣ. И стогне вѣтъ, стогне по всѣй Украинѣ Кара Господня. Тѣмъчамъ тѣмътъ. Годовымъ люде...

Кобзарь Т. Г. Шевченко.

Пани — радуются: своя замка, даже полу (милку) продать жидкѣ. Кровь тяжелой напирательной панцины и нищета, другое зло породило и поддерживало крѣпостнымъ правомъ. Это зло падало на крѣпостную женщину. Женщина, прижавшая ребенка въ брата называется «покрыткою», а ее незаконнорожденный ребенокъ — «бастрономъ». Въ общественой мнѣнн покрытка — существо презрѣное. Въ «Видѣть» покрытка, лишившаяся расудка, поетъ: «Кажутъ люде, по судъ буде, А судъ не буде, Во все мене суднымъ На самъ свити люде». И людской судъ надъ покрыткою — судъ жестокий; ничто, даже родительская любовь къ дочери, не можетъ пересилить чувства негодования и презрѣнія къ покрыткѣ. Въ стихотвореніи «Сонъ» поэтъ рисуетъ такую, слышную картину крѣпостной судьбы: Вѣтъ бы бастритъ шандабатъ: Батько я матиръ одуралася, Чужа не пріявляютъ; Старая вѣнать цурать... И вѣтъ, какъ тѣмъ, поетъ слѣдуетъ за покрыткою. Прохода волеетъ изъ степи, покрываетъ, закрываетъ своего ребенка: Во я палка нога изнае И замбече: онъ — бастритъ Несе покрытка на базаръ. Даже въ собственномъ ребенкѣ не находятъ утѣшенія несчастная мати: Николѣ нѣ бастритъ Не матине маты Соба доброй дятаны. Прерывае прѣстаетъ, вѣсуду покрываетъ; дальшайма судба ея — тяжелая трагедія. Катерина сына своего на «шляхъ дожила», а сама бросилась въ прудъ. Тѣмъчуръ за убитое незаконнорожденнаго ребенка — грѣхъ за закопае жной въ землю. Гануся бросила ребенка въ панцинь ребенка въ колодезь и пошла въ Сибирь. Марьяна, предвзвѣщенная матука, управительница въ покрыткѣ, изъ страха будущаго позора, сошла съ ума и подала панскій палаты.

Откуда же обрушилось это ужасное зло на голову несчастной крѣпостной женщины? Героиня въ рассказѣ о покрыткахъ является и москаля и разные поганцы; но гласные и постоянные герои — панцы; мало того, зло это, отъѣтъ панскій «собачий вычелъ» когда родится только на вѣтъ крѣпостного права: «Поки села, Поки паны въ селѣхъ — Вудѣтъ соби тавитасы Покрытыи весели По шипочать въ москалями.»

Гласные герои въ рассказѣ о покрыткахъ — панцы. Обычныя занятія панъ заключаются въ томъ, что онъ «Вѣтъ свѣтъ свѣтъ дивитася Пѣрибаръ, та опрета

Панскій провозъ.

Тамъ своихъ бастритъ въ деснотѣ У годъ подержать до грѣсъ. Въ другомъ мѣстѣ такъ описываетъ панское времяпрепровожденіе: Жилы, Та дворы гулялы, въ картѣ грады, Та молоты: дивитъ въ селѣ, Мовъ бутан перебарлы.

Для достояния своихъ дѣтей паны не оставяли никакихъ средствъ. Принаучилась пану-управителю дѣтушка, уже засапанная, Пани-управитель жонина отдасть въ солдаты — Молодого привезли. На завтра въ городъ отвезали. Та я загонялы въ москаль. Оттанъ по паншумъ значаю. Не дуванми кончалю.

Принаучилась дѣтушка призываетъ къ панскому долору, дѣлается «покеовой паншой» (горничной). Что ждѣтъ ее? «Уже къ добрымъ, къ дѣткамъ, А будеть паныской ридке, Хѣба поивышися.»

Трагическая исторія крѣпостной женщины рассказана поэтъ въ «Видѣть». Пани уеетъ дѣтушку въ походъ съ собою; когда несчастная сбѣлалась матерью двухъ дѣтей-близнецовъ, пани бросилъ ее на чужой сторонѣ. Оба дѣтя и поконята женщина возвратилась на родину, гдѣ занимается нищенствомъ. Прошли годы, дѣти подросли; снова встрѣчаются тотъ же пани; онъ забиратъ дѣтей къ себѣ, и сына отдаѣтъ въ лакея въ сосѣдне село, а дочь... дѣлаетъ покрыткою и увозитъ въ Московскую; дальшайма судба крѣпостной семьи такова: матъ тереть расудокъ, обезумѣнная дѣтъ поконята на чужой сторонѣ, сынъ, отъидъ въ солдаты за то, что не уидѣтъ «пановатъ пановъ».

Панскій провозъ вызываетъ протесты противъ себя. Протестъ идетъ прежде всего со стороны крѣпостныхъ крестьянъ и выражается въ побѣдахъ.

Крестыянн, доведенный до крайности панскимъ провозомъ, бросаетъ родину, семью — «Та я шипель, торбуны взынаны, Ой свѣтло мое, Шукать долъ.»

Выражаетъ протестъ и въ болѣе рывкихъ формахъ, въ формахъ анимъ, нашій пани дѣтаны. Въ этюпнхъ крѣпостного права заносѣтъ не одинъ случай протестной расправы крестьянъ съ своими панами и ихъ управителями. Почти на глазахъ крестьянъ провозомъ одно изъ проявленій панского провоза, — изнасилованіе крестьянской дѣтушки «панчюмъ-неодолиткомъ». На крикъ дѣтушки обжаловъ хлопцы, и одинъ изъ нихъ Обмурывисы, Въ вѣдыны пана И просядуть, мовъ тѣ жабу.

Издъ крестьянъ образованнѣе иногда разбѣгаютъ паны, которые уездъ находилъ на окрестныхъ пановъ. Такая палка образованна была героиня стихотворенія «Варякъ», невѣ-



Заграничная хроника.

Англия. (Порядки военного министерства). Лондонский корреспондент "Мин" передает факт, яро иллюстрирующий тот хаотический беспорядок, который царит в английском военном ведомстве.

В начале войны город Ливерпуль снарядил на свой счет отряд волонтеров, который и был отправлен в южную Африку. Четыре месяца тому назад, порадонно растаившей от войны и болезни, отряд был приведен обратно по призыву свыше и по прибытии в Ливерпуль был распущен. Тем временем обстоятельства потребовали отправки новых сил. Город Ливерпуль снова предложил снарядить отряд, который можно было бы немедленно отправить на место действия. Отряд был снаряжен, но прошло шесть недель, а отправка еще не состоялась.

Утомленные ожиданиями, добровольцы обратились, наконец, к военному министерству с запросом о причинах задержания их отправки. Из министерства последовал ответ: "Мы ждем отбита от первого отряда, находящегося еще в действии; требуется ли ему подкрепление".

Министерство, оказывается, не знало, что первый отряд уже четыре месяца как перестал существовать! Италия. (Еще о предпологаемом новом союзе). В "New York World" помещена специальная телеграмма из Парижа, утверждающая, на основании слухов томих свидетелей от лиц, близких стоящих к французскому министерству иностранных дел, что "Италия находится накануне выхода из тройственного союза и образует заветный новый тройственный союз с Францией и Россией".

Италиянская печать, не занимаясь ни словом о новом союзе, чрезвычайно резко отзывается о союзе с Австрией и Германией. Персия. (Соперничество России и Англии). "Munch. Allg. Zeit." помещает корреспонденцию из Лондона следующего содержания: "Так как Россия не может, как она нам брвалась раньше, задержать Персию при посредстве железных дорог, то она старается теперь достигнуть той же цели другим путем, стоющим меньше денег."

Женщина-врач г. Покровская, именная возможность много наблюдать в качестве акушера, приобретает свои два очка из книги "Портитта" и "Ирисуата" домашние же мысли, что у больших писателей.

Женщина-врач г. Покровская, именная возможность много наблюдать в качестве акушера, приобретает свои два очка из книги "Портитта" и "Ирисуата" домашние же мысли, что у больших писателей.

Женщина-врач г. Покровская, именная возможность много наблюдать в качестве акушера, приобретает свои два очка из книги "Портитта" и "Ирисуата" домашние же мысли, что у больших писателей.

Женщина-врач г. Покровская, именная возможность много наблюдать в качестве акушера, приобретает свои два очка из книги "Портитта" и "Ирисуата" домашние же мысли, что у больших писателей.

Женщина-врач г. Покровская, именная возможность много наблюдать в качестве акушера, приобретает свои два очка из книги "Портитта" и "Ирисуата" домашние же мысли, что у больших писателей.

Женщина-врач г. Покровская, именная возможность много наблюдать в качестве акушера, приобретает свои два очка из книги "Портитта" и "Ирисуата" домашние же мысли, что у больших писателей.

Николай Петрович Поляковъ въ Иркутскѣ, оптовые склады и магазины, издѣлій мальцевскихъ заводовъ, цѣны фабричныя.

Красиво писать и бухгалтеріи, А. С. ШИМАНСКИЙ.

М-ше MARIE распродаютъ, ДВА ДОМА, ДОХОДНЫЕ.

Нужны ИЩУ ДОЛЖНОСТЬ, ДВА ПРИКАЗЧИКА.

Въ чулочную мастерую А. К. Рубенчуковой, Недорого продается: кожаные сапожки, Горничную нужно.

Ищу мѣсто НАНИ, Дешево продается ДОМЪ, Прод. конопля, мохъ, бересты, солома.

Требуется трезвая кухарка, Уроки Англійскаго языка, Нужна дѣвушка, ДОМА продается доходные.

Продается домъ, съ большимъ мѣстомъ, Ищется мебель, Горный штейгеръ.

Ищу мѣсто конторщика, Ищу мѣсто конторщика, Ищу мѣсто конторщика.

Последняя новость!!! "УНИКУМЪ" для лѣтнихъ занятій.

Въ книжномъ магазинѣ П. И. МАКУШИНА.

МЕТАЛЛИЗИРОВАННЫЕ ЛАКИ, КРАСКИ, ОЛИФА, ПРОНЦЬЕ ВСѢХЪ ПОРЪ ИЗВѢСТНЫХЪ МАЛЯРНЫХЪ МАТЕРІАЛОВЪ.

ПОСУДА въ магазинѣ Е. А. Осипова.

Складъ ТИПО-ЛИТОГРАФСКИХЪ КРАСОКЪ фабрики О. А. Гейтсмана.

Въ маг. П. И. Макушина въ Томскѣ.

Продается недорогой коробокъ, КОПИРОВОЩИКИ нужны, Продается старый коробокъ.

Ищу мѣсто кухарки, Продается новотельная КОРОВА, Перепишечки.

Требуется поваръ, ИЩУ верныхъ писемныхъ записокъ и прикладное дело, Музыкальный Календарь.